



Голлос Времени

16 ИЮЛЯ
СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№56 (6371) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

ЖАТВА-2003

Тревога в душе хлебороба



Дневник уборки

На утро 14 июля хозяйства района из 35812 гектаров зерновых обмолотили 8061, валовой сбор зерна составил 17993 тонны, урожайность - 22,3 центнера. Закончили уборку озимого ячменя на всей 1127 - гектарной площади КСП "Старопавловское" (урожайность - 26,4 центнера, валовой сбор - 2980 тонн), ОАО "Коммаяк" - 22,6 ц/га, ООО "Кавказ" - 14 ц/га, СПК "Восход" - 36,2 ц/га.

Из 15 хозяйств уборку озимой пшеницы ведут семь: ООО "Коммаяк", колхозы "Орловский" и имени Калинина, ООО (колхоз) "Советский", ООО "Кавказ", ООО "Русский колос", СПК "Советский". Больше зерна собирают в ООО "Кавказ" - по 29 центнеров (общая площадь 1210 гектаров, убрано 837). По 25,5 центнера собирают в СПК "Советский", по 25 центнеров - в ОАО "Коммаяк" и самая низкая урожайность в ООО (колхозе) "Советский" - 10 центнеров с каждого из 65 убранных гектаров (общая площадь 1772 га).

Закончил уборку гороха на 301 гектаре колхоз имени Калинина с урожайностью 12,7 ц/га, продолжают убирать хорох старопавловцы, марьинцы, коммаякцы, ГПЗ "Комсомолец", ООО "Русский колос", и еще не приступили колхозы "Нива", "Орловский", ООО "Зубр", ООО "Интерсемя".

Утро 10 июля. Не было еще и девяти часов, как мы прибыли в с. Горнозаводское, чтобы ознакомиться с ходом уборки. Пасмурно, солнце робко выглядывало из-за туч, пытаясь пустить свои лучи на землю.

У председателя колхоза Юрия Федоровича Буркота настроение неважное. Понять его можно: столько сил и средств вложено в урожай; в итоге - град и дождь дважды прошлись по уже созревшим посевам, а зимой вымерзло 219 гектаров озимой пшеницы. По словам руководителя, ненастьем причинен ущерб примерно в пять миллионов рублей. Для колхоза это значительная потеря. К сожалению, посева не застрахованы. А как теперь рассчитываться за долги и взятые кредиты? Ведь надо колхозникам еще и натуроплату зерном произвести, для собственных нужд оставить, заложить семенной фонд. Словом, надежда на зерно была очень большая.

В хозяйстве озимой пшеницы - 1989 ячменя - 1581. рапса - 511, ярового ячменя - 774, проса - 214, льна - 598 гектаров. На день нашего приезда горнозаводчанам осталось убирать 308 гектаров озимого ячменя, урожайность его с убранных площадей разделным способом составила 22,1 центнера, а валовой сбор - 2818 тонн. К обмолоту озимой пшеницы только приступили - убрали одно поле в четвертой бригаде на 120 гектарах с урожайностью 16 центнеров. Но живет в сердцах хлеборобов надежда на более высокий показатель, хотя стихия уже сделала свое черное дело, а выпадающие осадки усугубляют и без того тяжелое положение.

В колхозе есть своя уборочная техника: 10 комбайнов

марки "ДОН-1500", 8 "Нива" и "Колосов". Хотя они и старенькие, но на ходу, к жатве готовились заранее и тщательно. И все же этой техники не хватает, особенно, когда поджимают сроки. Поэтому пригласили на помощь соседей из "Зубра", и те пригнали свои четыре комбайна "ДОН-1500", а еще два немецких "Клааса" прибыли из ООО "Интеринвест" Георгиевского района. В четверг, когда мы находились в хозяйстве, к обеду погода установилась, и до самого вечера нещадно палило солнце. Для хлеборобов - радость: можно продолжать уборку. И за этот день убрали 92 гектара озимого ячменя, 111 - гороха, 96 - озимого рапса. Но тревожно на душе: по прогнозам синоптиков, вновь ожидаются дожди, поэтому на учете каждый погожий час и каждая минута.

Особое внимание к уборке - у профсоюзного комитета, его председателя Татьяны Андреевны Ляшенко, которая отвечает еще и за охрану труда и технику безопасности. Ежедневно выпускаются и вывешиваются на производственных участках и у правления колхоза бюллетени с результатами работы каждого комбайнера и водителя, занятых перевозкой зерна.

В Горнозаводском есть замечательные кадры механизаторов: семейные экипажи комбайнеров,

водители. Работают на комбайнах братья Анатолий и Александр Кугутовы, первый из них со своим сыном Андреем, а также Михаил Овечкин со своими сыновьями Максимом и Евгением, Юрий Еленевский (оператор насосной станции) с сыновьями Виталием и Александром, третий его сын, Алексей, трудится механизатором в бригаде и сейчас обрабатывает почву. У них высокие результаты, как и у комбайнеров Андрея Хмурого, Владимира Дульнева, Николая Стехова, Александра Михайлова, Григория Кобаидзе. Среди водителей отличаются Сергей Устинов, Андрей Леонов, Сер-



гей Альтер, Василий Волик, Иван Рябов, Александр Мокроусов, Алексей Самойленко, Александр Дульнев, Вадим Филимонов и его сын Алексей. По завершении жатвы, кстати, только набирающей темпы, будут выполнены все мероприятия поощрению участников уборки урожая 2003 года.

Николай КИРЬЯНОВ.



- Хорошо трудится на заготовке кормов механизатор бригады № 3 Василий Константинович Стехов.

Праздник первого снопа

и посвящения в хлеборобы состоялась в прошедшую пятницу в ОАО "Коммаяк". Утром во второй бригаде собрались все участники нынешней жатвы, передовики прошлой годней, ветераны. С теплыми словами поздравлений с началом уборки, пожеланиями провести ее в сжатые сроки и без потерь обратился к хлеборобам руководитель хозяйства С.П. Василькин. Участникам нынешней жатвы были вручены цветы.

Сегодня начинают работать в хозяйстве выпускники школы этого года Денис Зозуля, Игорь Палагин, Виктор Дубинин, а после службы в армии Артур Куликов. На комбайне помощником у Сергея Александровича Передерина - теперь Виктор Дубинин, остальным ребятам доверили

автомшины для перевозки зерна. Комбайнеры Александр Вилл, Алексей Черкесенко, Александр Стрэнэдко и Сергей Поважный повязали им алые ленты с надписью "Посвящается в хлеборобы", а затем представители хозяйства подарили ребятам переносные магнитофоны. Поздравил новичков начальник уборочно-транспортного комплекса Ф.И. Тенищев и выразил уверенность в том, что они не подведут. С напутственным словом обратилась ко всем участникам жатвы и член женсовета Новосреднежского сельсовета Л.А. Мещерякова. Для них прозвучали песни в исполнении В. Гуськовой и А. Кураковой.

Елена ОБУХОВА, председатель профкома ОАО "Коммаяк".

Кировчан прибавилось

За полгода в районе родились 352 ребенка. Причем лидирует сильный пол - 186. Четверым семьям повезло на двойни: в одну пришли сразу два братика, в другую - две сестрички, и две семьи разбогатели и на мальчика, и на девочку.

Самыми "урожайными" оказались январь и апрель - в эти месяцы родились по 68 малышей. Среди отстающих - февраль: только 45 ребятшек.

К сожалению, не все дети рождаются здоровыми. У 57 есть те или иные заболевания, а у четырех малышей - явные пороки развития.

Татьяна ЗАНИНА, врач-неонатолог Кировской ЦРБ.

Самыми "урожайными" оказались январь и апрель - в эти месяцы родились по 68 малышей. Среди отстающих - февраль: только 45 ребятшек.

К сожалению, не все дети рождаются здоровыми. У 57 есть те или иные заболевания, а у четырех малышей - явные пороки развития.

Татьяна ЗАНИНА, врач-неонатолог Кировской ЦРБ.

Три вопроса

рассматривалось на краевом селекторном совещании. Краткие итоги первого месяца летней оздоровительной кампании подвела заместитель председателя правительства края Алла Золотухина. За июнь отдохнули 52% детей и подростков, в крае действует 25 загородных лагерей, 14 тысяч подростков работают в ученических бригадах, 5 тысяч индивидуально трудоустроены. Второй поток обещает быть более массовым.

По второму вопросу - о мерах по устранению причин и условий, способствующих самовольным уходам детей из учреждений господдержки - основной доклад сделал министр образования края Алексей Шабалдас. Он считает главными причинами недостаточную индивидуальную работу с детьми, непедagogические приемы. Дети бегут, потому что им плохо и неуютно. По каждому случаю надо разбираться и ужесточить меры ответственности педагогов и руководителей.

Третьим был вопрос о мерах по выполнению представления прокуратуры края "Об устранении нарушений законодательства, направленного на защиту несовершеннолетних от жестокого обращения".

На совещании присутствовали главы администраций, представители отделов образования, директора школ и начальники лагерей, социальные педагоги, другие заинтересованные лица.

Елена ТУПИЧЕНКО, ведущий специалист райгосадминистрации.

Давайте соревноваться!

Глава райгосадминистрации Л.В. Кожин принял постановление "Об организации районного соревнования по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в 2003 году". Оно касается коллективов сельскохозяйственных предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств и сельхозкооперативов.

В соответствии с вышеуказанным постановлением, Управлению сельского хозяйства райгосадминистрации совместно с райкомом профсоюза работников АПК, руководителями, профсоюзами сельхозпредприятий и главами муниципальных образований необходимо обеспечить подведение его итогов. Финансовому управлению - выделить средства для поощрения победителей трудового соревнования в сумме 20 тысяч рублей.

(Соб. инф.)

◆ Человек - украшение мира

"Врач лечит человека, а ветеринар - человечество" - это известное и ставшее крылатым в среде представителей ветеринарной профессии выражение на всю жизнь еще со студенческой скамьи запомнила Ирина Дьячкова, директор ГУ "Кировская районная ветлаборатория". И не только запомнила азбучную истину, но неуклонно следует постулатам избранной профессии вот уже много лет. Свой трудовой путь Ирина начала в 1980 году после окончания ветфака Ставропольского сельскохозяйственного института, сначала работала эпизоотологом на Кировской ветстанции, затем ветврачом серологического отдела и последние 15 лет возглавляет ветлабораторию.

Главная задача специалистов ветлаборатории заключается в проведении диагностики острых инфекционных заболеваний животных, в исследовании кормов и продуктов животноводства. Объем работы очень большой, и по количеству проведенных различных исследований можно судить о высоких деловых качествах, профессионализме работников ветлаборатории. Если за весь прошлый год было проведено 515 исследований молока на бруцеллез, мастит и бактериальную обсемененность, то за четыре ме-

сяца текущего года уже 5126. Высокие показатели достигнуты при проведении паразитологических исследований.

Ветлаборатория работает в тесном контакте с районной ветстанцией, что способствует обеспечению устойчивого ветеринарного благополучия в животноводстве, улучшению санитарного состояния ферм и своевременной вакцинации поголовья.

В условиях рынка многократно возрастает роль и значение ветспециалиста, его ответственность за получение животноводческой продукции, безопасной для человека. Об этом также помнит Ирина Дьячкова, а потому старается вместе со своим коллективом делать дело на совесть.

- У нас хороший коллектив, - говорит Ирина. - Все - специалисты своего дела, имеют соответствующую квалификацию. Сегодня мы вспоминаем наших ветеранов, ушедших на заслу-

Дело всей жизни



женный отдых, наставников молодых. Это ветврач Галина Игнатьевна Данилова, лаборанты Валентина Дмитриевна Марюхина, Галина Гориевна Савчукова, санитарка Тамара Федоровна Куцеконь.

Рассказала директор райветлаборатории и о том, что в последние годы заметно расширилась сфера их деятельности:

специалисты исследуют животных на лептоспироз, проводят полное исследование на инфекционные и паразитарные заболевания, бруцеллез, лейкоз. Исследуется молоко, полученное от домашних животных, и только после лабораторного анализа допускается в торговлю на рынки и в магазины.

Николай КИРЬЯНОВ.

Социальное партнерство

Кировская районная государственная администрация, муниципальные образования района, районные объединения организаций профсоюзов и работодателей заключили соглашение о сотрудничестве в решении экономических и социальных проблем в 2003-2005 годах, которое в соответствии со статьей 50 Трудового кодекса РФ зарегистрировано в Министерстве труда и социальной защиты населения края.

Цель заключенного соглашения - стабилизация социально-экономической обстановки в районе, обеспечение социальных гарантий населению, предотвращение возникновения трудовых конфликтов и т.д.

Стороны соглашения определили согласованные позиции по широкому кругу вопросов, в число которых вошли: доходы и уровень жизни населения, оплата труда и гарантии занятости населения, охрана труда, социальное партнерство и другие вопросы.

Соглашение подписали глава райгосадминистрации П.В. Кожин, председатель районного объединения организаций профсоюзов В.Е. Аврамкин и председатель районного объединения работодателей Е.А. Харитоновна.

Соглашение вступило в силу с 24 апреля 2003 года и действует до заключения нового. Контроль за исполнением соглашения осуществляется Кировской районной трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений, в состав которой вошли представители сторон соглашения.

Соглашение открыто для присоединения всех работодателей, осуществляющих деятельность на территории района.

Светлана ЗОТОВА, начальник отдела труда УТСЗН.

◆ Правопорядок

Обладание оружием издавна считалось мужской привилегией. И сейчас сильная половина человечества не прочь взять ружьишко и поохотиться. Правда, не столько для пропитания семьи, сколько для удовлетворения первобытного инстинкта охотника.

Вот только о правилах забывать не стоит. Иначе вас могут привлечь к административной, а то и к уголовной ответственности - мы ведь не в каменном веке живем.

Во-первых, ваше оружие обязательно должно быть зарегистрировано в лицензионно-разрешительной службе ОВД. Незаконное хранение, ношение и перевозка оружия уголовно наказуемы и тянут на лишение свободы. И если повезет, то условно, но с правом законного владения оружием придется на длительное время распрощаться.

Лицензия на хранение и ношение оружия выдается сроком на 5 лет. По его истечении оружие необходимо перерегистрировать. Эта процедура не сложная: 2-3 справки, фотогра-

Кто с оружием пришел...

фии, 10 рублей за бланк - и вы законный обладатель "Зауэра". Несоблюдение же сроков регистрации обойдется в 50 раз дороже. Это, так сказать, минимум, а по максимуму - раз в 200.

Если с документами у вас все в порядке, не забывайте, что нарушать правила учета, хранения, коллекционирования, продажи, ношения оружия тоже нельзя. Иначе оружие у вас изымут, да еще и штраф заплатят обидно.

Уголовным преступлением является желание некоторых лиц приобрести боевые патроны своей "двустволкой". Так, в Новопавловске при проверке владельца огнестрельного гладкоствольного оружия сотрудниками ОВД были обнаружены и изъяты патроны к нарезному оружию. Возбуждено уголовное дело.

Упаси вас бог устанавливать на гражданском или служебном оружии приспособления для бесшумной стрельбы или прицелы ночного видения - примут за "киллера" и тяжело будет доказать, что вы собирались охотиться на зайца! Придется

отвечать по всей строгости закона. А он, кроме штрафа, предполагает и конфискацию оружия.

Если у вас вдруг проснулся инстинкт охотника и неудержимо захотелось пострелять, не делайте этого в черте населенного пункта. Для тех, кто еще не знает, поясню: пойма Куры и ее окрестности - это еще город. И устраивать здесь стрельбища строго запрещено. Охотиться можно только в специально отведенных для этого местах. Данные деяния также административно наказуемы и влекут наложение штрафа до 2000 рублей.

И еще одна просьба: никогда не оставляйте оружие в местах, доступных для детей и посторонних лиц, к которым относятся члены ваших семей. Это может привести к трагедии.

Справка: за полгода в районе к административной ответственности в сфере оборота оружия были привлечены 123 человека.

Виталий ХОРОЛЬСКИЙ, старший инспектор ЛРР ОВД района.

◆ Культура

На сцене - молодые

Во Дворце культуры имени С.М. Романько впервые прошел конкурс молодых исполнителей на приз главы Кировской райгосадминистрации. Проходил конкурс в два этапа. После прослушивания в финал вышли 17 участников, среди них - два дуэта.

Предварила праздник группа "Март", спевшая песню "Любимый Кировский район". Право открыть конкурс было предоставлено его учредителю - Петру Кожину, и на сцену один за другим стали подниматься конкурсанты.

Наконец жюри подвело итоги. В возрастной группе от 14 до 20 лет победу одержала горжанка Наталья Гавришова с песней "Кнопочки баянные". Она получила диплом первой степени, памятный приз и премию в две тысячи рублей. На втором месте - тоже представительница Новопавловска Кристина Торосни, отмеченная дипломом и премией в тысячу рублей. Третье место заняла советчанка Рита Гончарова, получившая диплом третьей степени и 500 рублей.

В группе, где возраст участников колебался от 21 года до 30 лет, лидером признана Елена Синицына-Садовская из Коммаяка, представившая очень сложную, редко исполняемую песню "Я пою". На втором месте - Инна Грек (Новопавловск). На третьем - представитель Марьянской Сергей Пономаренко с авторской песней "Мальш".

Победители получили такие же награды, как и в младшей группе. Кроме того, всем участникам были вручены памятные подарки - кислородный фарфор. А поскольку конкурс был посвящен Дню молодежи, специальной грамотой за активную работу с молодежью ст. Старопавловской отмечен председатель станичного совета СМС Денис Михайлов.

В заключение праздника с концертной программой выступил государственный ансамбль из Кабардино-Балкарии "Терские казаки".

Жанна ПАХАЛЕНКО.

◆ Детство

"Милый дом, детский дом, родной"

Именно так прощальной песне обращались к Детскому дому его выпускники.

В этом году - четвертый и самый многочисленный выпуск - шесть девушек и трое юношей. Все они закончили девять классов и стали студентами среднеспециальных учебных заведений г. Георгиевска. Две девушки поступили в колледж "Интеграл" и получают специальность инженера-программиста. Еще две овладевают навыками секретаря-машинистки с правом работы на компьютере. Четверо станут поварами-кондитерами. Все специальности нужные, востребованные. А все колледжи и училища имеют свои общежития, столовые (некоторые - даже плавательный бассейн), что тоже немаловажно.

А Олег Руденко идет учиться на радиотехника-механика. В это дело он был влюблен с детства, еще не зная, как оно называется. Из двух-трех неисправных магнитофонов или приемников собирал один, но работающий, до всего доходил сам. А после учебы будет в руках любимая и достаточно денежная профессия.

Именно этого ждали выпускникам все гости праздника. Добрых пожеланий и напутствий было очень много, как и подарков. Администрация района подарила девочкам чайники сервизы, а мальчикам - термосы, отдел образования - именные часы, протоиерей Игорь Бобылев вручил книги и сладости. Все главы местных администраций поддержали своих выпускников: кто-то передал подарки заранее, другие прислали своих представителей. А выпускники были практически со всего района: из Старопавловской, Советской, Зольской, Горнозаводского, х. Курганного и поселка Прогресс. А мэр города Владимир Кузнецов сказал, что горадминистрация учреждает для своей выпускницы стипендию на время учебы и надеется, что другие муниципальные образования это начинание поддержат. Внесли свою леп-

ту и марьянцы, хотя уроженцев их станицы в этом выпуске не было.

Прощание всегда и радостно, и грустно. Радостно оттого, что ребята стали взрослыми и более самостоятельными. Грустно потому, что надо покидать дом. Детский дом за годы, проведенные в нем (а некоторые прожили здесь по шесть лет!), стал действительно родным. "Конечно, мы будем скучать по нему, - признаются ребята, - тем более, что здесь остаются наши братья и сестры. Будем вспоминать новогодние и другие праздники, как ездили на соревнования. И приезжать в гости!"

И не удивительно, что многие выпускники плакали. А с ними и взрослые: директор Детского дома Ольга Клушина, специалист по охране прав детей районного отдела образования Любовь Салтымакова. "Я помню, какими они были, и какими стали! Они сильно изменились - и внешне, и внутренне, научились ухаживать за собой, стирать и шить. И все равно еще, как нежные ломкие растения. Очень многое зависит от того, в какую среду они попадут, с кем окажутся рядом. Конечно, они страшатся самостоятельной жизни, выходя из своего обжитого маленького дома, где они всех знают, в дом большой. И мы за них боимся. Но из виду мы их не теряем, будем поддерживать и помогать".

Да, вопросов много: как сложится отношения с новыми друзьями, куда приезжать на выходные, где потом работать? Но, по крайней мере, вопрос, где жить, перед всемою выпускниками не стоит. Своего жилья нет только у Марии Березуцкой из Зольской, но она стоит на регистрационном учете. Есть надежда, что к тому времени, как она получит профессию, ситуация изменится. Как и надежда на то, что жизнь у сегодняшних выпускников сложится удачно.

Оксана МЕДЯНИК.

◆ В городском Совете депутатов

Интервью нашего корреспондента Валентины Чернышевой с председателем Совета депутатов города Новопапавловска Валентиной Волковой.

- Валентина Константиновна, на работу в редакцию я хожу мимо вашего дома по улице Октябрьской и все время хочу спросить: вам ваши соседи дают жить спокойно как депутату? Ведь улица заасфальтирована, а этот, всем надоевший "аппендицит" между Журавко и Широких весь в ямах и выбоинах уже не первый год. Когда же на том клочке дороги появится асфальт?

И еще: Совет депутатов принял решение, запрещающее в черте города ставить большегрузные машины, а напротив вашего дома постоянно паркуется огромная машина "дальнебойщика"...

- Я с вами согласна, посмотрят люди и скажут: если у себя порядок навести не может, то что же для города сделает? Однако горожане идут в горсовет и в администрацию, и мы стараемся им помочь. И машину уже напротив моего дома не ставят, и рядом с другими тоже, поскольку к исполнению решения горсовета подключилась милиция. Мы получили письмо от подполковника Н.В. Суркова о том, что все владельцы транспортных средств (они перечислены пофамильно) предупреждены о необходимости в 10-дневный срок заключить

договор на постановку автомашин в АО "Автомобилист".

А асфальтирование участка дороги на Октябрьской включено в социально-экономический план развития города. Как только закончат Красную, перейдут на нашу. Зато мне хоть по глазам никто не хлещет, что асфальт обычно доходит до того дома, где живет начальник.

- А качество дорожно-строительных работ горсовет контролирует? Ведь за все заплачено деньгами налогоплательщиков, а как сделали тротуар в Терском? Можно такой принять в эксплуатацию? Или надо заставлять строителей все переделывать?

- Я думаю, поскольку в план развития города, в основном, включены пожелания его жителей, высказанные на встречах депутатов с избирателями, то и ответственности с себя за контроль по исполнению решений мы не снимаем. Посоветуемся, возможно, и создадим комиссию.

- А какие вопросы сегодня стоят на повестке дня у наших депутатов и как они решаются?

- Я с горечью думаю о том, что придется ставить вопрос в июле о повышении цен на хлеб, выпускаемый ОАО "Пищекон-

бинат "Кировский". Мы это повышение сдерживали.

А пока пересмотрели размеры денежных сборов за право торговли на рынках города Новопапавловска. Депутаты решили, что реализация на наших рынках продукции, произведенной в личном подсобном хозяйстве, всячески должна поощряться. Поэтому цены за место для торгующих зеленью со своих грядок или яйцами снизились до пяти рублей, молодняком птицы - до десяти, молоком - до двух рублей за банку, а вот молочной продукцией если, то те же 20 и оставили. Зато торговля с грузовых машин овощами будет стоить не 50, а 70 рублей, а торговля птицей с машин - 50. У нас много жалоб на перекупщиков, которые оптом скапуют у старушек их продукты, а потом тут же продают втридорога. Есть нарекания и по торговле мясом, что здесь лучшие места постоянно захватывают спекулянты, а простому крестьянину надо ждать очереди, ему к прилавку свободного доступа нет. Совет депутатов намерен всерьез заняться рынком.

Совет еще раз вернулся к вопросу обеспечения покоя и отдыха жителей Новопапавловска в ночное время. В связи с многочисленными обращениями граждан принято решение запретить предприятиям и гражданам, осуществляющим

развлекательные мероприятия, сопровождаемые трансляцией музыки, включать музыкальную аппаратуру вне помещений с 23 часов ночи до 7 утра.

Мы объявили конкурс на герб Новопапавловска. Администрации города поручено разработать и представить на утверждение символику города.

Решили депутаты освободить от уплаты налогов в местный бюджет храм Владимирской иконы Божией Матери.

- Валентина Константиновна, а почему на сходе люди назвали решение горсовета об утверждении норм водопотребления "убийственным"?

- Допустили ошибку - надо ее исправлять. Была опечатка в тексте: вместо слова "включая" надо было написать "исключая". У нас вышло: "Поливной считать площадь, занятую продуктивными посадками, включая площадь всех видов отчуждений (междурядий)". И те, кто производил обмер поливаемых участков, руководствовались этим положением. И 27 июня это решение мы признали утратившим силу, было принято новое в исправленном виде. Возмущение граждан было справедливым.

- Что самое трудное в вашей работе?
- Несовершенство законов.

Взять тот же закон "О ветеранах". Он профинансирован сейчас на 40%. Но ветераны не в Москву едут со своими проблемами, они идут к нам в Совет, администрацию. И мы стараемся помочь им. У нас 34764 получателя детских пособий. За 1998 год эта задолженность уже администрацией города погашена, обещают погасить и за 1999.

Сейчас готовится новый закон о местном самоуправлении, и муниципальные образования еще только нарабатывают навыки самостоятельного управления. Мы учимся на ошибках других, себе набиваем "шишки", пытаемся перенять опыт лучших. У нас в районе семинары проводятся для глав администраций, депутатов горсовета в Думу приглашать стали на все заседания, учебу для нас организовали в Михайловске. Мы, например, встретились со всеми председателями комитетов Госдумы СК и получили ответы на все свои вопросы.

У меня большой опыт советской работы, но сейчас все по-новому. Учиться пришлось. Делопроизводство у нас хорошо поставлено, а это дело тоже надо знать - лицо работы Совета. Вот оно перед вами: в этих папках очень важные документы, от исполнения которых зависит и жизнеобеспечение города, и благополучие его жителей.

Благоустраивается станция

Улица Революционная в Советской, пожалуй, одна из самых протяженных в станции, добрых километров пять тянется - через весь населенный пункт. А по ней проходит дорога краевого значения - та самая, о которой жители на каждом сходе говорят, что нуждается в ремонте: девять лет никто ею всерьез не занимался, и такие на поверхности асфальта выбоины появились, что водители маршрутных автобусов отказываются ездить через станцию, дескать, колеса тут отрываются. Глава администрации В.А. Гречко и Совет депутатов хлопотали в Министерстве промышленности, транспорта и связи, просили помощь. Глава лично встречался с министром Г.М. Ключниковым. Обещали дать 2,5 миллиона. Пока не дали. А движение здесь интенсивное. Эта трасса соединяет нас с Кабардой и Курским районом, по ней идут большегрузные машины с прицепами. Вот и получается, что одна из центральных улиц Советской такая неприглядная.

И журналисты районки были приятно удивлены, когда на въезде в станцию увидели трактор, беспощадно крошащий старый асфальт, каток и рабочих,

быстро орудующих лопатами: ямочный ремонт Революционной шел полным ходом. Решили сфотографировать.

К нашему разговору с рабочими вскоре присоединился глава станционного сельсовета Владимир Гречко.

- Вот, пришлось приглашать заместителя главы райгосадминистрации Василия Даниловича Мороза и инженера МДРСУ Анатолия Николаевича Подгузова. Рьяно взялись за дело дорожники, но качество работ нас никак не устраивало.

- Но сюда нужны солидные капитальные вложения. У МДРСУ есть и необходимая техника, и людские ресурсы, эту дорогу можно покрыть асфальтом за две недели, - сказал начальник МДРСУ Ф.В. Артеменков, - поэтому и МДРСУ, и администрация Советского сельсовета, и райгосадминистрация решили вновь обратиться с письмами в Госдуму края, к нашему депутату Ю.А. Гонтарю и в Министерство промышленности, транспорта и связи - к Г.М. Ключникову, чтобы край выделил 8,1 миллиона рублей на основательный ремонт этого участка дороги.

Пусть даже не в этом году, а хотя бы в следующем эта доро-

га будет включена в План первоочередных действий губернатора края.

- А у нас Владимир Александрович во все-таки досконально, что касается дел станционных, - говорит депутат станционного Совета Любовь Павловна Еременко. - Вот мне поручено курировать все вопросы, связанные с благоустройством наших населенных пунктов. И все, кто проезжает по станции, наверно, обратили внимание, что почти везде у дворов жителей порядок, стихийные свалки убрали. А ведь этому предшествовала большая профилактическая работа с населением: Светлана Гуенко, Сергей Щукин и я обошли чуть ли не все дворы, где санитарное состояние не отвечало требованиям, поговорили с людьми, предупредили. Многих нарушителей пришлось на административную комиссию приглашать, а семерых и оштрафовать, но порядок все-таки наводим.

Недавно по инициативе главы администрации Совет депутатов принял решение передать в коммунальный водный участок с техникой и 26 работающими в этой системе людьми. У нас с водой постоянные проблемы. Вот и сегодня ни в администрации, ни в школьном лагере воды нет ни капельки: насос «полетел». Его уже привезли из Буденновска, ставят.

- Ничего, - продолжает Любовь Павловна, - к лету следующего года, надеюсь, мы подведем воду для полива в восточную часть станции, и меньше будут расходовать люди питьевую на технические нужды. Проект уже готов, да и сам канал вырыт, теперь разводящие арки осталось сделать, трубу под мостом проложить, а каналы к своим огородам люди сами прокопают. И с регулировкой поливов проблему мы решили: избрали 5 водных объездчиков. Думаю, что и тут будет порядок наведен со временем. Только хлопот у депутатов не убавится. Жизнь все новые проблемы ставит.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Турслет

Жили, пели, соревновались



Шесть команд приняли участие во втором районном турслете. Ребята показывали свои навыки в технике пешеходного туризма в личном и командном зачетах, прошли по контрольному туристскому маршруту: сами, без руководителя, наводили подъемы и спуски, налаживали навесную переправу, преодолевали их и переносили "пострадавшего".

Быстрее и четче других со всеми техническими видами вновь справились старопапавловцы. Они заняли все призовые места в личной технике среди юношей и девушек и первое общекомандное место, оставив за собой переходящий кубок. Получил его капитан "Ходоков" Алексей Узун. Второе место тоже второй год подряд занимает команда "Ритм" из Комаяка, руководитель Петр Викторович Суриков, на третьем - еще один "Ритм", из Орловки (Владимир Александрович Сердюк).

Шел слет три дня. Жили ребята на территории Старопапавловского лагеря "Ракета", но в походных условиях, в палатках, сами

готовили пищу. За отличные туристские навыки и организацию быта дипломы получили команды "Норд" (гимназия) и "Зольские проходимцы". В конкурсах краеведов и туристической песни отличились орловчане.

Надо сказать, что все команды показали достаточно хороший уровень подготовки. Оценивать его помогала судейская бригада из 16 человек. Костяк бригады составили бывшие "Ходоки", неоднократные победители краевых соревнований, среди них - Сергей Ковалев, Илья Думченко, Николай Кудряшов. И судейством все остальные довольны. Впереди - краевые соревнования.

Александр БОЯРСКИЙ, руководитель слета.



◆ Спорт

Драмы первого круга

После 10-летнего перерыва в районе вновь возродилось первенство по футболу - большое событие, которое очень обрадовало многочисленных фанатов этой самой популярной в мире игры. В первом круге сыграли шесть клубов, в каждом из которых две команды - взрослая и юношеская.

Каждая игра собирает огромное количество болельщиков. У многих команд, как у зольчан, например, появились свои фаны, которые сопровождают любимую сборную на всех играх. Но столь долгий перерыв пагубно сказался на культуре болельщиков. Страсти накалены до предела. В Марьинской не справились с эмоциями фанаты хозяев, выскочив на поле, принялись "восстанавливать справедливость" кулаками. Матч пришлось переигрывать на нейтральном поле, а марьинский стадион был лишен двух игр.

В целом же игры шли на всех футбольных полях - в Зольской, Старопавловской, Горнозаводской, Комсомольце, Новопа-

ловске. У взрослых в финал вышли новопаоловский "Барс" и горнозаводской "Колос" и сыграли на равных 3:3. И в целом у них количество очков равное - 18, но с учетом числа пропущенных мячей лидирует город. Среди юношей тоже первенство держат новопаоловцы.

Завершился первый круг кубком в Комсомольце, учредителями которого стали администрация района и поселка, спорткомитет и общественная федерация футбола. Участвовали в розыгрыше 5 команд. Разделившись на подгруппы, они сыграли по круговой системе. Результат получился неожиданным: фавориты выбыли, в финал вышли команды хозяев и марьинцы. 1:0 победили хозяева. Они и получили переходящий кубок, а еще финалистам достались дипломы и денежные премии.

Второй круг районного первенства и чемпионата стартует в августе, в День физкультурника.

Юрий ДУДКИН, председатель спорткомитета.

Пробовали? Помогает!

Блицопрос:

Александр, 30 лет.

Я после развода два года жил холостой жизнью, никак не мог найти свою вторую половинку. Уже отчаялся как же взрослому нормальному мужику быть два года одному. А тут друг, который всегда пользуется огромным успехом у женщин, посоветовал мне приобрести "Лесного лекаря" из сосны. И вот я его купил, повесил на шею поближе к сердцу и в тот же день встретил Олену. И мы с ней уже год вместе и очень счастливы.

Денис, 40 лет.

У нас с соседкой мужик - ну два брата-акробата - алкаши. Как вечер, так "зависят". По совету моей матери купили "Лесного лекаря" из берёзы. Еще шутили: "Если пить не бросит, то хотя бы потенцию повысит, и, может, на них кто польстит". Вы знаете, уже которую неделю следим с замкнутым сердцем - пить-то меньше стали. Выпьют по бутылке пива иногда, но это же не по бутылке самогона на брата каждый день. Всем, у кого такая беда, советуем: купите, положите в шифоньер, а белье мужа!

Юрий Иванович, 62 года.

Я 40 лет проработал с деревом. За эти годы лишь однажды к нам на предприятие поступил звенящий кедр. Из него мы делали женские украшения, такие скромные, незатейливые. О целебных свойствах звенящего кедра тогда лишь шептались. Многие кусочки кедра уносили домой. Те, кто это сделал, до сих пор здоровы, в семьях все благополучно. Я свой звенящий кедр передал сыну, когда тот ушел в армию, он и теперь хранится в его семье. А себе купил совсем недавно, в магазине.

Сергей, 40 лет.

Я очень много работаю. Раньше так уставал, что сил после работы ни на что не хватало. А потом жена подарила мне как-то "Лесного лекаря" из дуба. Ну я поспеялся, но носить его стал. И с тех пор я стал себя лучше чувствовать, меньше уставать на работе - здоровье улучшается с каждым днем. Теперь я и работать стал гораздо продуктивнее: пошел на по-

вышение по службе. И на домашние дела силы появились. Жена очень довольна, а я-то как рад! Очень советую мужчинам обязательно приобрести себе "Лесного лекаря" из дуба. Он и сил придает, и уверенность в себе, и отношения в семье улучшает.

Ирина, 31 год.

Я женщина простая и поэтому расскажу все как есть. Со мной перестал спать муж: то он устал на работе, то перевозмозгался, то сказал: "Тебя меня раздражает, я обиделся" - и отвернется к стенке. Подумывала завести любовника. Потом по совету подруги купила звенящий кедр. И больше не завидую, когда смотрю по телевизору, как мужья обнимают и целуют жен. Муж стал очень ласковым и нежным.

"Лесной лекарь" можно выписать по почте, стоимость одного украшения из берёзы, кедра, липы, сосны, осины или яблони с расходами по упаковке и пересылке - 30 рублей, из дуба, осины или бука - 45 руб.

ВНИМАНИЕ! ЦЕНЫ УКАЗАНЫ С УЧЕТОМ РАСХОДОВ ПО УПАКОВКЕ И ПЕРЕСЫЛКЕ БАНДЕРОЛИ И ДОСТАВЛЯЮТСЯ ДО 31 августа 2003 года. Заказы высылаются наложенным платежом - ДЕНЬГИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНО НЕ ВЫСЫЛАЙТЕ!

Не забывайте указывать полный адрес, фамилию, имя и отчество, лучше печатными буквами.

При заказе более 500 руб. В ОДИН АДРЕС предоставляется скидка - 10%, более 1000 руб. - 15%.

Имейте в виду, что при получении посылки почта возьмет с вас 8% от ее стоимости за пересылку перевоза. Минимальный заказ - 150 руб., заявки на меньшую сумму не выполняются. Для районов с авиадоставкой заказ обойдется на 30% дороже, для малодоступных районов - на 100% дороже.

Заказы высылайте по адресу: 644079, г. Омск, ул. 20-я Рабочая, 52, Сидиной Марии Ивановне, передавайте по телефонам (3812) 53-25-90, (3812) 36-20-33; факсу (3812) 58-08-03. (Ня прянях рекламы)

◆ Ах, лето!

Калейдоскоп июньских дней



Июнь открыл лето. Землю согрел нежным теплом ласкового солнца, полянам подарил пестрые цветные платья, а детворе гостеприимно распахнул двери пришкольного лагеря "Алые паруса". И закружился калейдоскоп июньских дней.

С большим удовольствием ребята приняли участие в театрализованном празднике "Лето, ах, лето!", конкурсе "Мисс Июнь", в веселом "КВН-ассорти", в игровых программах "Шоколадная лихорадка", "Знатоки природы", "По лесным тропинкам", посетили "Музыкальную гостиную".

Июнь приглашал в удивительный мир летней природы, где все цвело, благоухало яркими красками и душистыми ароматами цветов на пришкольном участке.

Быстро пролетел первый месяц лета, но в душе у каждого ребенка он оставил яркий след.

Жанна САВКИНА.

*Летят золотом на землю водопадам,
И лучи играют свои ноты
Чи грозы, ни тучек нам не надо,
Ведь у лета нет плохой погоды!*

*И сегодня, в день тепла и света,
Мир стремится счастья подарить
Тем, кто знает силу - силу лета,
Кто ее сумеет сохранить!*

Этюд в красных тонах

- Вот это - "роза настроения", - начальник Советского пришкольного лагеря Татьяна Анатольевна Князькова показывает на круг на листе ватмана. Заполненная его часть пылает ярко-желтым и красным цветами, причем красного явно больше. Это значит, настроение у ребят было хорошим и отличным. Только вчерашний день начинается с холодного синего.

- Дождь с утра шел. Не знали, чем заняться. А потом

устроили День художника - и тут же все пошло на лад.

Плоды фантазии юных художников развешаны по всем стенам. Рядышком - план мероприятий. Да, скучать явно не приходится! Чего тут только нет. И День рекордов, День игры, труда и туриста, здоровья и вежливости. К нему, кстати, учная сова подспорье приготовила - словарь вежливых слов, среди них есть, например, такие почти забытые сегодня, как "душевно рад" и "сердечно благодарен". Сказал - и у самого на сердце потеплело. А в День сказок такого напридумывали! "Колобок-2, триллер" Или "Репка на новый лад". Волосы дыбом! Зато - в стихах. Два раза в неделю в клуб ходят, кино смотреть и мультики. Попутно об истории кино узнают, викторины разгадывают. А по субботам - "воробьиная дискотека", тоже с конкурсами. Да-да, и суббота в лагере - рабочий день. Не удивительно, что родители спят и видят, как бы свое чадо сюда устроить. От "чад" тоже отбоя нет. В первом потоке - 190, во втором - 160, но это лишь начало. Ведь поток только открылся!

На торжественное открытие мы и попали. Пять отрядов представили себя, девиз, под которым будут жить и отдыхать, художественный номер. Подняли флаг - впрочем, с поднятия флага начинается каждое утро, и честь эта предоставляется лучшим членам ученической

производственной бригады - они не только трудятся, но и тоже отдыхают в лагере. Сегодня она выпала дежурному бригадире Ольге Ляпуновой и звеневому Сергею Половичу (они на снимке).

А весь лагерь живет под девизом "Сильные и едины, мы непобедимы!" И название в этом году у него новое - "Рассвет", что означает: решительные, активные, смелые, самостоятельные, верные единые товарищи. Да и как не быть товарищем - в одиночку-то не поиграешь, "сам на сам" - скучно. А балом в "Рассвете" правит именно игра. Потому и шестилетки - их 10 - ходят сюда с удовольствием. Не теряются нисколько! "Я в этот отряд хочу, там у меня подружка!" "А я - в тот!" На пробных занятиях они посидели. Теперь знакомятся с будущими "коллегами", обживают школьные коридоры, чтобы первого сентября войти в них уверенно, без страха. Даже когда наступает час чтения, малышам есть дело: рисуют, лепят из пластилина. А ребята постарше специально приносят свои любимые книжки. Забыл дома - тоже не беда, есть и в школе библиотечка.

А еще есть зазорные молодые водители. "Нам с ними повезло! - говорит Татьяна Анатольевна. - В первом потоке Ксюша Мартынова была, сейчас Ира Ковшарова. Столько энергии, идей! И осуществлять их получается".

Конечно, размещаться лагерем не за городом, а в школе, да еще когда в ней идет ремонт - не самый лучший вариант. Но и не самый худший. Особенно, когда все дети заняты и веселы и рисуют свою жизнь в "красных тонах".

Оксана МЕДЯНИК.



Открытое акционерное общество "Марьинское" проводит общее собрание акционеров.

Местонахождение общества: Россия, Ставропольский край, Кировский район, ст. Марьинская, пл. Ленина, 41-а.

Собрание состоится 7 августа 2003 года в 9-00 часов.

Место проведения собрания: Дом культуры ст. Марьинской.

Время начала регистрации участников собрания: 8-00 часов.

Форма проведения собрания: совместное присутствие акционеров.

Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен по данным реестра владельцев ценных бумаг общества на 07.07.2003 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) Утверждение промежуточного ликвидационного баланса ОАО "Марьинское".

С информацией, подлежащей предоставлению акционерам, можно ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по адресу: ст. Марьинская, пл. Ленина, 41-а.

(014029)

ООО «Лукойл - Северо-Кавказнефтепродукт»

приглашает

в честь 10-летия

на розыгрыш лотереи и праздничное шоу с участием звезд российской эстрады и местных коллективов

19 июля в 14.00

на стадионе «Машук», в парке им. Флорова г. Пятигорска.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00, Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет автор. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.